



ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ПРИ ФЕДЕРАЛЬНОМ АГЕНТСТВЕ ПО РЫБОЛОВСТВУ

107996, г. Москва, Рождественский бульвар, д.12, тел.8-495-987-05-44 (доб. 0462), e-mail: os@fishcom.ru

ПРОТОКОЛ

Москва

от «5» февраля 2019 года № 2

Заседание ведет Зверев Г.С. – Председатель Общественного совета при Федеральном агентстве по рыболовству

Присутствуют:

Члены Общественного совета
при Федеральном агентстве
по рыболовству:

Г.Ю. Жарков, А.П. Дупляков, И.И. Карпман,
С.В. Гудков, М.Н. Котов, Д.С. Репинский,
В.И. Момот, И.В. Раковский, Р.Ф. Шамоян

Видеоконференцсвязь:

В.А. Волкогон, Ю.В. Задворный, Э.В. Климов
Л.А. Одзял, Г.Г. Мартынов, А.И. Поздняков,
А.В. Маркин, Е.Н. Кабанов, И.Б. Муравьев

От Росрыболовства:

В.И. Соколов – заместитель руководителя Росрыболовства;

А.Г. Михалевич – ио начальника Управления экономики и инвестиций

Приглашенные:

В.Е. Зарайский – Первый заместитель председателя Правления Государственно-кооперативного объединения рыбного хозяйства (Росрыбхоз), член Общественного совета при Минсельхозе России

В заседании участвуют 19 из 28 членов Общественного совета. Кворум соблюден. Заседание правомочно принимать решения по всем вопросам повестки дня.

Заседание Общественного совета при Росрыболовстве открыл председатель Г.С. Зверев.

По первому вопросу: рассмотрение проекта постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие рыбохозяйственного комплекса».

(А.Г. Михалевич, Г.С. Зверев, А.В. Маркин, И.В. Раковский, В.И. Соколов, В.Е. Зарайский, М.Н. Котов).

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 2 августа 2010 г. № 588 «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Российской Федерации» 5 февраля 2019 года на заседании Общественного совета при Федеральном агентстве по рыболовству рассмотрен проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие рыбохозяйственного комплекса».

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 13 октября 2011-р «О внесении в перечень государственных программ Российской Федерации» срок реализации данной госпрограммы продлевается по 2024 год. Также в госпрограмму дополнительно вводятся несколько новых показателей.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 одной из национальных целей развития Российской Федерации до 2024 года является создание в базовых отраслях экономики, прежде всего в обрабатывающей промышленности и агропромышленном комплексе, высокопроизводительного экспортно-ориентированного сектора.

В целях отражения динамики развития данных направлений в рыбохозяйственной отрасли страны в госпрограмму включены показатели:

- «Объем экспорта рыбной продукции с высокой степенью переработки (годовое значение)»;

- «Инвестиции в основной капитал по виду экономической деятельности «Рыболовство, рыбоводство» (кроме субъектов малого предпринимательства)».

В соответствии с решением президиума Госсовета по вопросам развития рыбохозяйственного комплекса, состоявшегося в 2015 году, в целях обновления парка судов рыбопромыслового флота, а также развития рыбопереработки, федеральным законом от 3 июля 2016 года № 349-ФЗ «О внесении изменений в федеральный закон «О рыболовстве и сохранении

водных биологических ресурсов» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования распределения квот добычи (вылова) водных биологических ресурсов» введен механизм инвестиционных квот. Предусмотрена ориентация на производство продукции высокой степени переработки, что будет обеспечиваться как на судах, так и на береговых предприятиях, построенных в рамках механизма инвестиционных квот.

В целях отражения динамики развития данных направлений в рыбохозяйственной отрасли страны в госпрограмму включены показатели:

- «Количество судов рыбопромыслового флота, построенных в рамках государственной поддержки в виде закрепления квот добычи (вылова) водных биологических ресурсов, предоставленных на инвестиционные цели (годовой показатель)»;

- «Количество перерабатывающих береговых заводов, построенных в рамках государственной поддержки в виде закрепления квот добычи (вылова) водных биологических ресурсов, предоставленных на инвестиционные цели (годовой показатель)».

В подпрограмме 1 «Организация рыболовства» скорректирована задача по обеспечению условий для полного освоения установленных объемов добычи (вылова) водных биоресурсов российскими пользователями во внутренних водах Российской Федерации. В связи с этим введен новый показатель: «Освоение рекомендованных объемов добычи (вылова) водных биологических ресурсов, в отношении которых общий допустимый улов не устанавливается».

По первому вопросу решили:

Одобрить проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие рыбохозяйственного комплекса».

Общественному совету при Федеральном агентстве по рыболовству подготовить обращения в Министерство финансов Российской Федерации, Министерство сельского хозяйства Российской Федерации об увеличении финансирования по подпрограмме «Охрана и контроль» в период с 2021 по 2024 годы и уточнении по подпрограмме «Наука и инновации» по объемам финансирования, направляемого на изучение лососевых.

Голосование:

За – 18

Против – нет

Воздержался – 1

Решение принято.

По второму вопросу: о замене члена Общественного совета И.К. Чинякова – исполнительного директора Федерации рыболовного спорта России.

(Г.С. Зверев, Э.В. Климов, Г.Ю. Жарков)

В соответствии со Стандартом деятельности общественного совета при федеральном органе исполнительной власти, утвержденным решением Общественной палаты Российской Федерации от 5 июля 2018 года № 55-С, пп. 3.26, 3.27 предусмотрена процедура замена члена Общественного совета в случае грубого нарушения Кодекса этики члена Общественного совета, систематических (три и более) пропусков заседания Общественного совета, а также в случае досрочного прекращения полномочий, по предусмотренным настоящим Стандартом деятельности основаниям. Аналогичные основания для замены члена Общественного совета предусмотрены Положением об Общественном совете при Росрыболовстве, утвержденным приказом Росрыболовства № 534.

Член Общественного совета И.К. Чиняков – исполнительный директор Федерации рыболовного спорта России – не принимал участие в заседаниях Общественного совета, которые состоялись: 17 мая 2018 г., 21 июня 2018 г., 23 октября 2018 г., 28 января 2019 г. 5 февраля 2019 г. В связи с этим сложилась ситуация, когда рыболовы-любители не имеют возможности высказать свою позицию по вопросам любительского рыболовства на заседаниях Общественного совета.

В ходе рассмотрения вопроса об исключении члена Общественного совета И.К. Чинякова Э.В. Климов, поддержав это предложение, высказался о возможности обращения в Общественную палату России о включении новых членов, увеличив численность состава до 30 человек.

По второму вопросу решили:

Подготовить ходатайство в Общественную палату Российской Федерации об исключении И.К. Чинякова из членов Общественного совета при Росрыболовстве, а также инициировать процедуру его замены новым членом – в частности, кандидатурами, представленными ранее на конкурсный отбор от объединения рыболовов-любителей.

Голосование:

За – 19

Против – нет

Воздержался – нет.

Предложение принято единогласно.

Предложение Э.В. Климова направить в Общественную палату Российской Федерации обращение о необходимости увеличения численного состава Общественного совета при Росрыболовстве с 28 до 30 человек.

Голосование:

За – 5

Против – 6

Воздержался – 4

Не приняли участие в голосовании – 4

Предложение не принято.

По третьему вопросу: Разное

(А.В. Маркин, В.И. Соколов)

Выступил с сообщением А.В. Маркин о необходимости соблюдения законодательства при осуществлении промышленного или прибрежного рыболовства в морских водах (в Каспийском море) с использованием или без использования судов рыбопромыслового флота.

А.В. Маркин предложил Общественному совету при Росрыболовстве обратиться в Росрыболовство, чтобы были даны разъяснения Волго-Каспийскому территориальному управлению по выдаче разрешений на осуществление промышленного и/или прибрежного рыболовства в морских водах с использованием или без использования судов. То есть, промышленное и прибрежное рыболовство в морских водах без использования судов может осуществляться юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями только с берега, как это имелось в виду при подготовке закона и принятии правил рыболовства.

Решили:

Подготовить обращение и направить в Федеральное агентство по рыболовству.

С информацией выступил А.П. Дупляков.

(А.П. Дупляков, С.В. Гудков, М.Н. Котов)

4 февраля на сайте regulation.gov.ru для общественного обсуждения размещен проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» в части совершенствования порядка распределения квот добычи (вылова) водных биологических ресурсов».

Решили:

1. Общественный совет при Росрыболовстве определил, что проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» в части совершенствования порядка распределения квот добычи (вылова) водных биологических ресурсов» является общественно значимым.

2. Общественному совету при Росрыболовстве проинформировать Министерство экономического развития России и Общественную палату России об этом решении.

Голосование:

За – 19

Против – нет

Воздержался – нет.

Решение принято единогласно.

Председатель

A handwritten signature in blue ink, consisting of stylized, overlapping loops and a long, sweeping tail that extends to the right.

Г.С. Зверев